



Студент! 3-я страница - твоя!

Не пропусти главное

Музею - 150 лет!



Весь день 18 мая был посвящён 150-летию образования Новгородского музея-заповедника.

Днём его официального основания является 4 мая 1865 г. (по старому стилю), когда Новгородским Губернским статистическим комитетом было принято постановление о создании «музеума». Сегодня Новгородский музей-заповедник - один из старейших в России, мощный научный, культурный и образовательный центр региона.

В рамках празднования юбилея в зале Новгородской областной филармонии состоялось торжественное собрание. Среди приглашённых были представители Министерства культуры РФ, Правительства Новгородской области и администрации Великого Новгорода, митрополит Новгородский и Старорусский Лев, руководители археологических экспедиций, искусствоведы и реставраторы.

В здании Присутственных мест была показана юбилейная выставка истории Новгородского музея «От Музея древностей к музею XXI века», открыта «Музейная почта» и проведено спецгаширование маркированных юбилейных конвертов.

После обеда участники торжества отправились в Антоново на церемонию торжественного открытия нового филиала Новгородского музея-заповедника «Центр по реставрации монументальной живописи».

(Окончание на стр. 3)

«Время открытий» отмечен дипломом

14 мая были подведены итоги конкурса журналистских работ «В памяти навечно».

Конкурс был объявлен отделением Российского исторического общества в Великом Новгороде к 70-летию Великой Победы и проводился при поддержке кафедры журналистики НовГУ, Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных

(Окончание на стр. 2)



В Бизнес-инкубаторе НовГУ 14 мая состоялась областная конференция «Молодёжь. Наука. Инновации», во время которой прошёл финальный отбор победителей конкурса программы «УМНИК».

Конкурс организован Агентством развития Новгородской области Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в Новгородской области.

Конференцию открыли победители конкурса УМНИК-2013, представившие отчёты за первый год работы по программе. А претенденты на победу этого года представили 25 проектов по направлениям: «Информационные технологии» (9), «Медицина будущего» (2), «Современные материалы и технологии их создания» (2), «Новые приборы и аппаратные комплексы» (12).

В этом году от НовГУ в конкурсе участвовали 14 студентов и один аспирант. Некоторые из них участвовали не в первый раз, а кто-то решил попробовать свои силы уже на первом курсе. В их числе студент стоматологического факультета ИМО Мирам Азизов: он представил свой вариант прибора, который во время протезирования помогает более точно определить цвет искусственных зубов.

Я учёл все нюансы иностранных аппаратов и предложил

свою версию. Ведь главная проблема в том, что, сравнивая показатели прибора, разработчики не учли освещение, которое меняется, а значит, зубные протезы выглядят не так эстетично. Надеюсь, что мой проект найдёт поддержку, - сказал Мирам Азизов.

Член экспертного совета, заведующий кафедрой естественнонаучных дисциплин филиала МГУТУ в Великом Новгороде Сергей Геннадьевич Середа отметил:

Чувствуется, что многие ребята приходят сюда не первый раз и учатся на докладах других. Очень повысилась культура выступлений. Люди соблюдают временные рамки, почти все ответили на вопросы. Никто не забыл про коммерциализацию и про другие важные критерии. Ещё одна особенность этого года: на конкурсе наконец появились первокурсники, ребята с младших курсов. Было приятно, что подошло новое смелое поколение.

Виктор Васильевич Сокол, председатель экспертного жюри Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в Новгородской области, сказал:

Я хочу отметить возросший уровень всех проектов с точки зрения оценки. В прошлые годы

Названы новые УМНИКИ

бывали проекты, которым просто нечего было поставить: из 10-ти баллов по всем 7-ми показателям мы ставили одни нули. В этом году таких проектов не было. Так или иначе, была какая-то новизна, а если и нет, то присутствовала актуальность исследований, увлечённость идеями. Какие-то параметры всегда можно было оценить.

Я хочу сказать тем ребятам, которые в этом году не выиграла: вам нужно поработать над недостатками проектов, дорабо-

граммное приложение для прогнозирования паводковых ситуаций на реках»;

Никита Канунников, студент II курса кафедры конструирования и технологии электронных средств НовГУ с проектом «Создание графического планшета»;

Андрей Владимирович Лебедев, учитель информатики средней школы № 25 «Олимп» с проектом «Прецизионный 3D-принтер».

Николай Колесников, студент III курса кафедры конструирования и технологии радиоэлектронной аппаратуры НовГУ с проектом «Разработка пьезомагнитного датчика положения колленчатого вала»;

Иван Юрьевич Грицкевич, старший инженер ОКБ «ОМЕГА» с проектом «Создание видеокамеры с повышенной обнаружительной способностью»;

Все докладчики получили дипломы участников конкурса. Дипломы победителей дают право на финансовую поддержку для реализации проектов от Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, это 400 тысяч рублей на два года.

Каждый победитель получил сертификат компании «Онлайн-Патент» на бесплатное оформление одной заявки на регистрацию объекта интеллектуальной собственности, созданного в результате реализации НИОКР в рамках программы «УМНИК», на сайте onlinepatent.ru.

Ольга Слабада, Пресс-центр НовГУ



тать их по тем критериям, по которым ощущается недочёт. У нас были случаи, когда проекты проходили с четвёртого раза - за это время ребята их совершенствовали. Подавайте проект на конкурс в следующий раз, а мы снова будем его рассматривать, - призвал Виктор Васильевич.

Победителями весенней сессии конкурса УМНИК-2015 стали (на фото слева направо):

Иван Смыслов, студент V курса кафедры программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем НовГУ с проектом «Про-

Бизнес-инкубатор НовГУ нужен всем

Дата 21 декабря 2013 года вошла в историю НовГУ как день открытия первой очереди Бизнес-инкубатора.

Бизнес-инкубатор - важный элемент инновационной активности НовГУ; площадка подготовки современного специалиста; место организации новых рабочих мест для креативной молодёжи, реализации её творческого потенциала; среда, повышающая вероятность выживания инновационных предприятий в начальной стадии. Также здесь регулярно проводятся встречи со студентами и школьниками, ведётся профориентационная работа.

Сейчас это здание площадью 1651 кв. м., в том числе с 22 помещениями для резидентов общей площадью 681 кв. м.

С момента открытия здесь уже прошли немало знаковых для инновационного бизнеса Великого Новгорода событий.

2014 год
27 сентября: организационное совещание регионального кластера предприятий радиоэлектроники и машиностроения в регионе;

30 сентября: научно-практическая конференция кафедры микро-

биологии, иммунологии и инфекционных болезней ИМО;

ноябрь: предприятия радиоэлектронной отрасли провели подготовку к выставке-презентации «Вековые традиции - инновационные технологии»: выставка проходила 19-21 ноября в Совете Федерации РФ;

23 октября: церемония награждения победителей в конкурсе по физике, организованном НПО «Квант»;

19 ноября: заседание по отбору проектов в программу УМНИК;

20 ноября: совещание по развитию инновационной инфраструктуры НовГУ;

26 декабря: семинар «Основные аспекты построения региональной навигационно-информационной системы Новгородской области. Теория и практика применяемых решений», программа «Развитие транспортной системы, связь и навигационной деятельности Новгородской области на 2014-2016 годы».

2015 год
26 февраля: отчётно-выборное собрание РОО «Союз предпринимателей Новгородской области»;

27 февраля: семинар для предприятий радиоэлектронного кластера «Эффективная автоматизация конструкторской и технологической подготовки производства на базе решений ИНТЕРМЕХ»;

12 марта: семинар «Онлайн- и офлайн-продажи»;

31 марта: заседание предпринимателей Великого Новгорода «Клуб клиентов финансовой группы «Лайф»»;

2 апреля: компания Erson про-

вела презентацию инновационных решений и последних разработок для практического применения резидентами Бизнес-инкубатора;

14 мая: областная конференция участников молодёжного научного инновационного конкурса программы «УМНИК».

Предлагаемые условия

Главное в Бизнес-инкубаторе - это его резиденты, т.е. инкубируемые предприятия, с которыми заключён договор о стажировке. В



Здесь резиденты названы поимённо.

Бизнес-инкубаторе для них созданы все условия, которые позволяют активно развивать бизнес. Здесь учат тому, как получать финансирование инновационной деятельности, привлекать инвестиции, выигрывать гранты, получать государственную поддержку. То есть Бизнес-инкубатор даёт возможность молодым людям начать свою деятельность.

Здесь можно недорого заказать услуги по разработке стратегии компании, пройти обучение ведению инновационного бизнеса, участвовать в мастер-классах и тренингах, получить помощь в подборе команды и налаживанию внутреннего взаимодействия

среди её членов. Резидентам помогают сделать так, чтобы их проекты становились лучшими на всевозможных конкурсах. Также начинающим предпринимателям оказывается консультационная поддержка.

В Бизнес-инкубаторе организована инновационная среда для активной генерации идей, имеется возможность общения с успешными бизнесменами. Здесь одновременно существуют совсем молодые инновационные предприятия и более опытные ребята, и есть все условия для того, чтобы они могли успешно взаимодействовать, обмениваться опытом и умножать позитивный результат.

Бизнес-инкубатор позволяет новгородской молодёжи находить возможности для развития на родине. Вернувшиеся из столиц молодые люди найдут здесь применение своему опыту и талантам. В Бизнес-инкубаторе они смогут найти и сферу деятельности, и таких же, как они, творческих, активных людей, и создать свой бизнес.

В здании создана отличная инновационная инфраструктура с точки зрения телекоммуникаций. Здесь мощный сервер, по всему зданию ловит Wi-Fi, скоростной интернет, самый быстрый в НовГУ, имеется договорённость с Мегафоном о самых льготных корпоративных тарифах на телефонную связь - ко всему этому имеют доступ резиденты.

Кроме того, действует переговорная комната, конференц-зал, комнаты для отдыха, для готовки и приёма пищи, украшенный стендами об истории и работе Бизнес-инкубатора холл для приёма гостей и ожидания. А также коворкинг-зона с модульной мебелью для командного продумывания и реализации проектов; выставочная зона. В ближайшее время появится комната активного отдыха с душевой.

(Окончание на стр. 2)



Сохраняем память

В этом году исполнилось 70 лет Победы в Великой Отечественной войне.

И чем дальше во времени мы становимся от той войны, тем важнее для нас вопрос: как уберечь от забвения подвиги и жертвы наших бойцов, наших предков? Как не позволить им затеряться в истории, «безвестно кануть»?..

Заметным вкладом университета в дело сохранения исторической памяти стала книга «Герои Великой Победы», посвящённая боевому пути сотрудников новгородских вузов. По найденным наградам листам студенты и преподаватели НовГУ вместе с участниками сражений прошли дорогами Великой Отечественной войны, узнали о героических подвигах наших фронтовиков. В ходе поиска были открыты многие неизвестные страницы их жизни. О многочисленных подвигах наших ветеранов читатели смогут узнать в новой книге по опубликованным в ней наградам листам 1942-1946 годов.

О результатах и значении проделанной работы нам рассказал руководитель проекта, доцент кафедры истории России и архивоведения ИГУМ НовГУ **Евгений Спиридонович Быстров** (на фото вверху справа). Вот что он рассказал:

— Год назад мы приступили к нашему проекту «Герои Великой Победы». К поиску наградных документов тогда были привлечены студенты I курса юридического и IV курса исторического факультетов. Впервые в жизни студенты увидели уникальный документ бойца, заполненный более 70-ти лет назад. Наградной лист — как зеркало фронтовика: в нём указаны фамилия, имя и отчество солдата или офицера, год и место рождения, каким военкоматом призван, партийность, дата начала службы в Красной Армии, воинское звание и должность, участие в боевых действиях, предыдущие награды, наличие ранений и контузий, описание подвига и представление к награде, число, месяц и год награждения, подпись командира.

Из 16-ти миллионов наградных карточек надо было найти фамилии ветеранов, историю которых наследует НовГУ имени Ярослава Мудрого, выверить награды по найденным наградным листам. И, конечно, нам хотелось, чтобы результаты работы дошли до тех, кому они прежде всего адресованы, — семьям участников Великой Отечественной войны.

— Что удалось выяснить в результате поиска?

— С момента призыва в ряды Красной Армии и до окончания

Великой Отечественной войны наши ветераны воевали — только вдумайтесь в эту цифру — на 30-ти фронтах от Баренцева моря до Черногории, от Волги до Берлина! Нет ветеранов, которые воевали только на одном фронте. Большинство прошли с боями на трёх-четырёх. Например, в наградном листе Александра Владимировича Емельянова — гвардии подполковника, командира 10-й гвардейской механизированной бригады 5-го гвардейского механизированного корпуса, указаны Брянский, Западный, Северо-Западный, Центральный, Воронежский, Калининградский, Степной и 2-й Украинский фронты.

Каждый пятый фронтовик НовГУ оборонял Ленинград, каждый десятый — Сталинград. Есть и те, кто сражался у стен Москвы. Об этом свидетельствуют медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За оборону Заполярья». Они есть у каждого третьего ветерана.

Фронты продвигались на Запад, и появлялись новые награды, названия которых прямо указывают на места ожесточённых боев 1944-1945 годов: «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Варшавы», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги» и, наконец, — «За взятие Берлина». В освободительных операциях на территории Европы участвовал каждый второй ветеран НовГУ.

— Евгений Спиридонович, расскажите, пожалуйста, о боевых подвигах наших фронтовиков.

— Фронтовые дороги ветеранов отмечены подвигами и наградами, которые вызывают гордость и восхищение. Назову лишь некоторые из них.

Гвардии лейтенант Константин Тимофеевич Поздеев, командир взвода 12-й гвардейской механизированной бригады, участвовал в боях за Сталинград, воевал на 2-м и 1-м Украинском фронтах. 14 июля 1943 года в боях под хутором Красное Знамя бойцы гвардии лейтенанта стойко и смело боролись с танками противника, которых было более 50-ти. В результате ожесточённого боя были подбиты 7 танков и 3 сожжены. Все три атаки немцев были отбиты, враг отступил, потеряв и технику, и несколько десятков солдат и офицеров. За этот бой гвардии лейтенант Поздеев был награждён орденом Красной Звезды.

Лейтенант Василий Александрович

Ларионов, командир 1-го миномётного расчёта 4-й гвардейской стрелковой дивизии 33-го отдельного миномётного батальона. В марте 1942 года при наступлении на станцию Мга заменил раненого командира взвода. В этом сражении его взвод уничтожил три дота, расчёт ПТО и до 50 гитлеровцев. Сам лейтенант Ларионов за время боя убит 15 гитлеровцев. При отражении атак Василий Александрович был тяжело ранен и три месяца находился в госпитале. За проявленную выдержку, инициативу, смелость и отвагу был награждён орденом Красной Звезды.

Старшина стрелковой роты 883-го стрелкового ордена Суворова полка 193-й стрелковой дивизии Георгий Иванович Павлов участвовал в сражениях под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, с боями дошёл до Берлина. 18 апреля 1945 года, невзирая на сильный пулемётный и артиллерийский огонь противника, его рота закрепились на захваченном при форсировании реки Одер плацдарме. Когда противник перешёл в атаку, старшина Павлов возглавил её отражение и в рукопашном бою убит 11 немцев. 18 мая 1945 года за личное мужество и отвагу был награждён орденом Славы III степени.



Цветы от НовГУ героям войны.

Гвардии военфельдшер Иван Николаевич Вязинин, командир взвода 3-го стрелкового батальона 1-го гвардейского стрелкового полка 2-й гвардейской Краснознаменной Таманской стрелковой дивизии, участвовал в бою по прорыву «Голубой линии обороны» немцев с 15 по 26 сентября 1943 года. Здесь на подступах к Новороссийску, Анапе и Тамани под огнём противника, под бомбардировкой и налётами вражеской авиации вынес с поля боя 50 тяжело раненых бойцов и командиров. А при форсировании Керченского пролива Иван Николаевич вынес с поля боя 19 бойцов и оказал им помощь. За эти подвиги в декабре 1943 года был награждён орденом Красного Знамени.

Лейтенант Николай Дмитриевич Шаров — командир 6-й батареи 473-го

артиллерийского полка 99-й Житомирской стрелковой дивизии 23-го стрелкового корпуса 46-й армии 2-го Украинского фронта. Участник Ясково-Кишенёвской стратегической наступательной операции. В ночь на 5 декабря 1944 года в числе первых форсировал реку Дунай в районе города Эрчи в 18 км южнее Будапешта (Венгрия). В бою он управлял огнём батареи, подавив огневые точки противника, обеспечив подразделения полка переправу через Дунай и расширение плацдарма на правом берегу. За этот бой лейтенант Шаров 24 марта 1945 года был награждён орденом Ленина с присвоением звания Герой Советского Союза (медаль «Золотая Звезда № 4992»).

— Но были случаи, когда награда не находила героя?

— К сожалению, таких случаев много. Мы находили документы военных лет и видели, что бойцу или командиру за дела ратные полагалась награда, а он этого не знал. И его родные не знают про это до сих пор.

Мы включились во всероссийский проект «Узнай, за что твой дед не получил медаль». Выверка наградных листов показала, что 33 ветерана, удостоенные боевых наград, их не получили. Причины разные. Например, некоторых бойцов после тяжёлых ранений и длительного нахождения в госпиталях отправляли «долечиваться» домой. Связи с фронтовиками в штабных документах терялись, и награда оставалась невручённой. Таких историй немало.

Возьмем красноармейца Алексея Поликарповича Комарова — стрелка 871-го стрелкового полка 276-й стрелковой дивизии. За мужество в боях на

Керченском фронте в апреле 1942 года он был представлен к ордену Красного Знамени, но после тяжёлой контузии был четыре месяца в госпитале и награду не получил. В сентябре 1942 года, участвуя в обороне Северного Кавказа в должности наводчика орудия, он вновь был представлен к боевой награде и опять не смог её получить в связи с выбытием на Урал. И только за октябрь 1945 года мы нашли в наградном листе сведения, что, учитывая заслуги Комарова в 1942-1943 гг., его наградили орденом Красной Звезды. Мы нашли ещё один наградной лист за 20 февраля 1946 года, в котором Президиум Верховного Совета СССР награждает его орденом Красного Знамени. Умер Алексей Поликарпович в 1984 году, а награды так и остались невручёнными...



Подобная ситуация и у гвардии лейтенанта Власа Платоновича Жукова, командира взвода «Морзе». Ему довелось принимать участие в Берлинской операции и взятии Берлина. Во время уличных боёв, под артиллерийским и миномётным огнём противника Влас Платонович приложил максимум умения, сил и энергии для обеспечения бесперебойной связью командования 29-го гвардейского стрелкового корпуса со штабом 8-й гвардейской дивизии. 28 апреля 1945 года, получив тяжёлое осколочное ранение, Жуков продолжал выполнять работу, пока его не оставили силы. На долгие месяцы он оказался в госпитале. За проявленное мужество и отвагу в июне 1945 года Влас Платонович был награждён орденом Красной Звезды. Умер ветеран в 1991 году, а награда осталась невручённой. Об этом мы недавно сообщили сыновьям фронтовика, отдав им наградной лист.

Всего мы обнаружили 37 невручённых орденов и медалей, то есть каждый третий наш фронтовик не получил боевую награду за свой подвиг. А сколько таких историй по всей России!

По данным наградной картотеки, из 7-ми миллионов награждённых орденами и медалями за годы войны 2,5 миллиона их не получили. Самая почётная солдатская награда — орден Славы I, II и III степени — не вручена 184 000 награждённых, орден Красной Звезды и орден Отечественной войны I и II степени — 200 000, орден Красного Знамени — 55 000, орден Ленина — более 6000 фронтовиков.

— Как можно сейчас восстановить справедливость?

— После войны, когда находили невручённую награду, её отправляли в военкоматы по месту жительства фронтовика. Сейчас, когда в живых остались немногие из воевавших, положение дел другое. В конце книги мы опубликовали список невручённых орденов и медалей и порядок получения удостоверения о награде ближайшими родственниками ветерана. Возможно, что спустя более 70-ти лет сын, дочь или внук наконец-то узнают, за что их дед не получил награду.

Результаты нашей работы мы размещаем на сайте НовГУ, чтобы как можно больше людей, лично знавших фронтовиков университета, студентов НовГУ узнали об мужестве, отваге, героизме и подвигах ветеранов.

Подготовила Дарья Перевая

«Время открытий» отмечен дипломом

(Окончание. Начало на стр. 1)

органов и Новгородского музея изобразительных искусств.

Цель конкурса — объединение усилий общества, творческих деятелей и любителей истории для изучения, правдивого освещения, популяризации истории Великой Отечественной войны, противодействия попыткам её фальсификации, сохранения национальной памяти о важнейших событиях отечественной истории.

В конкурсе участвовали публикации, посвящённые событиям Великой Отечественной войны, послевоенного восстановления Новгородской области; судьбам фронтовиков, жителей тыла, участников партизанского движения и подполья, восстановителей, узников концлагерей, блокадников, детей войны; истории поискового движения, сохранности воинских захоронений.

В номинации «Публикация в газете или журнале» победителем признана А.Смирнова (газета «Новгород») с проектом «Улица имени героя».

Наш журнал «Время открытий» отмечен дипломом и ценным подарком — книгой Виктора Смирнова «Памятник государству Российского. Тысячелетие в бронзе».

Людмила Симонова

Бизнес-инкубатор НовГУ нужен всем



(Окончание. Начало на стр. 1)

Резиденты

Сейчас в Бизнес-инкубаторе располагаются 8 резидентов.

ООО «Научно-производственная фирма «Пульсар» во главе с Н.В. Барсуковым занимается разработкой эжекторных градилен.

Предприятие уже несколько лет, но приход в бизнес-инкубатор и использование его ресурсов привело к развитию Бизнеса, в частности к налаживанию связей с ОАО «РусГидро».

ООО «Физики и лирики» во главе с С.М. Беляковым проводит разработку и продвижение сайтов, занимается интернет-маркетингом, продвижением решений по интернет-торговле.

КБ «Прототип» во главе с А.В. Лебедевым ведёт разработку оригинальных конструкций 3D-принтеров и осуществляет печать. Здесь можно отсканировать какую-либо вещь или даже человека, и сделать

её модель на 3D-принтере.

В итоге можно получить как готовую сувенирную продукцию, так и каркасные решения для архитекторов. Также здесь делают более сложные изделия для предприятий. Так, недавно была изготовлена реплика руля для грузовика военного времени ГАЗ-АА «полуторка» для 261 ремонтного завода.

Лаборатория системного программирования во главе с В.А. Макаровым занимается исследованиями и разработкой методов анализа и отладки программ при отсутствии исходных текстов. Эта команда оказывает очень востребованные услуги по разработке инструментов для обеспечения информационной безопасности. В их же помещении есть музей компьютерной техники.

ООО «Лайк» во главе с В.А. Кузьминым разрабатывает новые технологии организации интеллектуальных веб-порталов.

ООО «Магком» во главе с Р.В. Петровым разрабатывает магнитоэлектрические датчики тока.

Команда «Куратор» во главе с В.Н. Прусовым в рамках проекта «Кадры» занимается вторичной занятостью студентов в сфере социальных инноваций.

Проект «Исследование и разработка электронных систем бе-

зопасности» во главе с А.А. Ларионовым реализуется в коворкинге.

Как попасть в резиденты

Для Бизнес-инкубатора резиденты отбираются по пяти критериям. В первую очередь определяется инновационный уровень проекта. Потом оценивается квалификация команды, а так как многое зависит от человека, который взял на себя ответственность и создаёт бизнес, то и личностные качества руководителя. Дальше оценивается коммерческий потенциал проекта, насколько продумана возможность зарабатывания денег на инновационной идее. Обязательное условие — наличие связей с НовГУ. И ещё необходимо, чтобы желаемые командой условия размещения соответствовали возможностям Бизнес-инкубатора. Например, здесь пока нельзя брать площади в аренду — можно только заключать договор на стажировку.

Планы и перспективы
Среди глобальных планов — сосредоточить в Бизнес-инкубаторе инновационную деятельность НовГУ.

— Парадигма образования меняется, — объяснял в докла-

де о деятельности Бизнес-инкубатора Владимир Алексеевич Макаров, начальник управления инноваций НовГУ, через 5-10 лет образование будет другим. И для того чтобы в новых условиях готовить специалиста высокого уровня, нужны будут новые формы, в т.ч. менторство, выполнение проектов студентами и т.д. В этом плане наш НовГУ с Бизнес-инкубатором будет более мощной структурой для подготовки современного специалиста.

Сейчас работа ведётся параллельно по шести направлениям. В планах — дополнительно привлечь в Бизнес-инкубатор компании, которые имеют финансовую состоятельность и могут платить более серьёзные деньги за услуги.

До конца года планируется достичь следующих показателей: порядка 11-ти инновационных проектов, 22 знаковых для новгородского бизнеса мероприятия, запустить два проекта в коворкинге, провести четыре достаточно серьёзных тренинга и заработать от резидентов не менее 600 тыс. рублей.

Подготовила Ольга Слабада



Коворкинг (англ. co-working - совместно работающие) — модель работы, в которой участники, оставаясь независимыми и свободными, используют общее пространство для своей деятельности. Коворкинг популярен среди фрилансеров, удалённых сотрудников, переводчиков, программистов, дизайнеров и начинающих предпринимателей. Коворкинг занимает промежуточное место между работой из дома и использованием отдельного офиса. Коворкинг же называют и отдельное пространство для совместной работы.

«...Это нужно не мёртвым, это нужно живым»

Роберт Рождественский



6 мая на кафедре профессионального педагогического образования и социального управления ИИПО состоялось предпраздничное мероприятие, посвящённое 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Ведущими выступили третьекурсники, гр. 2661, участниками стали все студенты направления «Педагогическое образование» с профилем «Дошкольное образование».

Каждый курс представил свою программу, где были не только песни, стихи о войне и о Победе, но и рассказы о том, как затронула война семьи студентов и преподавателей, о родственниках, которые воевали, выживали в лагерях и на оккупированных территориях, помогали нашей армии, находясь в тылу.

У каждой семьи своя история, свой счёт войне... Воспоминания о войне и о Победе, записанные со слов очевидцев студентами, их родителями или бабушками и дедушками, не оставили равнодушными никого: это был праздник со слезами на глазах...

О своей жизни в военные годы рассказала зав. кафедрой ППОиСУ Роза

мещалась сразу несколько семей. По-прежнему было трудно с едой. Но люди верили в приближающуюся победу. А маленькая Роза в каждом военном старалась узнать своего возвращающегося с войны отца...

Впечатления студентов.

Группа 4661: Это мероприятие было очень важным, мы, первокурсники, окунулись в то время, когда была война. Мы смогли прочувствовать всё, что было с 1941 по 1945 год. То, что люди помнят это, заставляет гордиться своим государством. Спасибо ребятам за проведение и участие.

Никто не забыт, ничто не забыто. Пока есть память - есть вера, пока есть ветераны - есть благодарность им. Но если вдруг это забудут, то совершенные подвиги, отданные жизни и Победа - всё было зря. И мы хотим призвать: нужно ценить каждый прожитый миг, ценить своих родителей, свою семью, а главное - верить...

Группа 3661: Нам очень понравилось, как 3-й курс организовал праздник. Были подобраны трогательные песни, видео, слова. Очень интересно рассказаны истории из воспоминаний родных о Великой Отечественной войне. Атмосфера в аудитории была волнующей и трогательной до слёз. Все студенты подошли к этому мероприятию с ответственностью и с должным уважением к ветеранам. Все молодцы!

Группа 2661: Нам, третьекурсникам, выпала особая честь - организовать мероприятие, посвящённое 70-летию Победы. При написании сценария мы руководствовались ключевыми событиями времён войны. В основу мероприятия были заложены следующие идеи: познакомиться с судьбами участников и свидетелей войны; подчеркнуть стойкость и мужество мирного населения в те тяжёлые времена; создать символы Победы.

В ходе мероприятия студентами были представлены рассказы об участниках войны, исполнены песни и стихи, посвящённые тому времени. Особое впечатление на нас произвёл рассказ Розы Моисеевны Шерайзиной, её детские воспоминания, и то, как она, тогда маленькая девочка, в каждом солдате видела своего отца.

Следуя её примеру, преподаватели кафедры рассказали о судьбах своих родных в те нелёгкие времена.

Да, война оставила отпечаток в истории каждой семьи. И поэтому мы, молодое поколение, должны помнить и гордиться героями, одержавшими Победу над фашизмом.

М.А. Жигалик,
доцент кафедры ППОиСУ,
А.И. Ковач,
ассистент кафедры ППОиСУ



Моисеевна Шерайзина (фото вверху). В то далекое тяжёлое время она была маленьким ребёнком. Чтобы остаться в живых, её семье пришлось эвакуироваться из родного города Мозырь (Белоруссия) в Казахстан. Еды и денег совсем не было. Чтобы выжить, маленькие дети ходили далеко за водой и продавали её на вокзале. В 1944 году семья Розы Моисеевны вернулась в разгромленный Мозырь. Приходилось выживать в сложных условиях. Жили в госпитале, в одной комнате раз-

Конкурсы «Новгородского спецавтохозяйства»

Конкурс для студентов-дизайнеров и творческой молодёжи на создание логотипа предприятия.

Тема конкурса

За основу работы может быть взята уже существующая символика или же разработан абсолютно новый вариант. Главное условие - логотип должен отражать цели и задачи предприятия, занимающегося механизированной уборкой города, сбором, вывозом, сортировкой и утилизацией твёрдых бытовых отходов.

Логотип должен лаконичным, понятным и удобным для практического применения.

В конкурсе учитывается не только изображение логотипа, но и его концептуальное обоснование.

Условия конкурса

Работы выполняются в любом удобном формате. Итоги конкурса будут подведены 30 мая.

Победитель конкурса получит премию в размере 5 тыс. рублей. Организатор оставляет за собой право присуждать премию в случае, если представленные работы не удовлетворяют запросам предприятия.

Участником конкурса может быть любой студент.

Работы принимаются до 17.00 25 мая в приёмную ЗАО «Новгородское спецавтохозяйство» (ул. Черепичная, 20) или с пометкой «На конкурс» направляются по e-mail: mail@sah.natm.ru.

Контактная информация по телефону 777-013 или 8-921-209-00-24.

«Со сменой собственника, которая произошла в начале этого года, «Новгородское спецавтохозяйство» становится коммунальным холдингом, объединяющим сегодня, помимо головного предприятия, ряд малых, - говорит председатель Совета директоров НСАХ Станислав Уткин. - Горожане наверняка обратили внимание, что мусоровозы и другая специализированная техника работают без опознавательных знаков, логоти-

пы предыдущего собственника закрашены. На Совете директоров мы решили объявить такой конкурс, чтобы творческая молодёжь, студенты - будущие дизайнеры помогли нам создать новый современный логотип, на основе которого в дальнейшем будет разработан фирменный стиль компании».

Конкурс для творческой молодёжи и студентов на создание эскизов фирменного оформления предприятия.

Цели и задачи конкурса

Привлечь творческий потенциал молодёжи для создания креативных и интересных вариантов (в том числе в стиле граффити) художественного оформления объектов предприятия, специализированной техники, а также создания тематического билборда предприятия. Оформление должно отвечать принятому слогану предприятия «Благоустроим наше будущее вместе!» и профилю деятельности (<http://sah53.ru>).

Условия конкурса

Работы выполняются на бумажном носителе, размер А4, или в электронном виде, должны быть цветными, предпочтительно отдаётся цветовой гамме - зелёный, жёлтый.

Конкурс открытый, участвовать в нём может любой желающий. Каждый участник представляет не более 3-х эскизов.

Работы принимаются до 17.00 час. 25 мая 2015 г. в приёмной ЗАО «Новгородское спецавтохозяйство» (ул. Черепичная, 20) или с пометкой «На конкурс» направляются по электронной почте e-mail: mail@sah.natm.ru до 17:00 25 мая 2015 г.

Итоги конкурса будут подведены 30 мая с.г. Два конкурсанта, чьи работы будут признаны лучшими, получат денежный приз и возможность реализовать свои идеи - ЗАО «Новгородское спецавтохозяйство» трудоустроит победителей на предприятии на летние месяцы с выплатой достойной заработной платы.



Молодёжь мира против войны

В преддверии празднования 70-летия Победы от нашего университета в двух международных патриотических мероприятиях, проходивших в Минске (Беларусь), участвовала помощник проректора по социальному развитию и воспитательной работе НовГУ Людмила Бабаркина. Вот что она рассказала:

«4 мая в Белорусском государственном университете стартовала двухдневная международная конференция лидеров молодёжных организаций «Молодёжь XXI века против войны», направленная на взаимопомощь и консолидацию студентов университетов стран СНГ и Европы, на развитие антивоенного молодёжного движения.

Конференция собрала более ста руководителей общественных организаций и органов студенческого самоуправления вузов Азербайджана, Беларуси, Германии, Казахстана и России.

На открытии выступили министр образования Республики Беларусь М.А. Журавков и ректор Белорусского государственного университета С.В. Абламейко, проректор по учебно-воспитательной работе БГУ В.В. Суворов.

По словам министра образования, сейчас в международной политике очень сложный момент, мир трясёт в прямом и в переносном смысле. СМИ пестрят сообщениями о техногенных катастрофах, конфликтах. Это - серьёзные проблемы современности. Все должны стремиться к миру и согласию, думать о созидательности политики. И тут, сказал Михаил Анатольевич, веское слово за вами, представителями учащейся и студенческой молодёжи. Студенчество всегда было, есть и остаётся самой активной частью населения, поэтому важна его гражданская позиция, чёткое осознание ответственности за будущее человечества.

Молодые люди выразили своё мнение посредством активной совместной работы в этом международном проекте. В рамках секций «Современный руководитель: от молодёжного лидера до эффективного менеджера»; «Социальные сети: запретить нельзя использовать»; «Студенческое самоуправление: опыт и инновации»; «Молодёжная политика - опыт из Германии», за «круглым столом» по теме «Гражданственность и патриотизм в современном поликультурном мире: молодёжь и государство» участники конференции обсудили проблемы локальных и общемировых вооружённых конфликтов. И пришли к выводу, что именно молодёжь - та движущая сила современного мира, которая способна на своём уровне вести конструктивный диалог для того, чтобы избежать войн и кровопролития в будущем.

Международный молодёжный форум «Молодёжь XXI века против войны» был организован Министерством образования Республики Беларусь и Белорусским государственным университетом при поддержке Информационного пункта Совета Европы в Республике Беларусь.

6-8 мая состоялся традиционный международный студенческий форум «Свет Великой Победы». В этом году он был посвящён 70-летию Великой Победы.

Церемония торжественного открытия началась с возложения цветов к стеле «Минск - город-герой», продолжилась в Белорусском музее истории Великой Отечественной войны. Далее форум проводился на базе спортивно-оздоровительного комплекса Белорусского государственного университета «Бригантины».



Центр открытия (слева направо): председатель думы Великого Новгорода В.В. Тимофеев, гендиректор Новгородского музея-заповедника Н.В. Григорьева и директор департамента культурного наследия Министерства культуры РФ М.А. Брызгалов.

(Окончание. Начало на стр. 1)

Первый в России Центр реставрации монументальной живописи разместился в отреставрированных Западном и Береговом корпусах Антониева монастыря.

Центр образован путём слияния мастерской реставрации монументальной живописи и реставрационной мастерской «Фреска». В Центре размещены реставрационные мастерские, архив, научная библиотека, лаборатории для проведения мо-



тина» (г.п. Радошковичи, Минская область).

В форуме участвовали более 200 представителей студенческого актива вузов Беларуси, России, Азербайджана, Германии и Казахстана: Бакинский госуниверситет, БГУ, Университет прикладных наук г. Миттвайд (ФРГ), Казахский национальный университет имени аль-Фараби,



МГУ им. М.В. Ломоносова, Казанский федеральный университет, Московский государственный институт международных отношений (Университет) МИД России, НовГУ им. Ярослава Мудрого, Смоленский госуниверситет и Тульский государственный педагогический университет им. Л.Н. Толстого.

Программа форума была информационно насыщенной.

7 мая состоялся «круглый стол» по обмену опытом гражданско-патриотического воспитания молодёжи в современных условиях. С приветственным словом к участникам обратился ректор БГУ академик С.В. Абламейко.

Не менее важным событием стала работа тематических секций «Шли девочки по войне...», «Я остался жить, чтобы тебе об этом рассказать», «Семья в годы Великой Отечественной войны: испытание и преодоление», «Фотограф на войне», «Правда и ложь о Великой Отечественной войне».

В этот же день состоялись дебаты «Патриотическое движение», интеллектуальная игра клуба «VS-игра» по истории Великой Отечественной войны.

А вечером на клубной сцене «Бригантины» был организован концерт, где прозвучали популярные мелодии и известные песни военных лет.

8 мая был ориентирован на сплочение команд. На заключительном этапе стартовала военно-патриотическая игра «Зарница», товарищеские матчи по волейболу, баскетболу, футболу и настольному теннису.

Завершился форум торжественной церемонией закрытия и подведением итогов».

Музею - 150 лет!

нитинга состояния памятников монументальной живописи, для физико-химических исследований и температурно-влажностного режима. Здесь предусмотрено открытое хранение фрагментов фресок.

Возглавила Центр реставратор Т.Анисимова. Сейчас здесь над восстановлением фресок работают 10 мастеров. Планируется, что летом здесь начнёт работу «Реставрационная школа № 1» для студентов и молодых реставраторов.

Соб. инф.





Новгородский музей-заповедник приглашает!

Главное здание музея (здание Присутственных мест, кремль, 4)
 10.00-18.00; пт.-вс.: 10.00-19.00. **Выходной - вт.**, 28 мая.
ЭКСПОЗИЦИЯ «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.»
ЭКСПОЗИЦИЯ «Русская икона XI-XIX вв.»
ВЫСТАВКИ: «Новгород в истории Российского государства»; «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII вв.»
Новая выставка! ВЫСТАВКА «Новгородская земля в годы Великой Отечественной войны».

Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14)
Памятник архитектуры 1433 г.
 10.00-18.00; выходной - понедельник.
ЭКСПОЗИЦИЯ «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе Новгородского кремля».
ЭКСПОЗИЦИЯ Ювелирное и декоративно-прикладное искусство V-XIX веков в собрании музея.
 Пн.-пт., 12.00; сб.-вс., 12.00, 14.00, 16.00: **ЭКСПУРСИЯ** по экспозициям.

Софийская звонница XV-XIX вв.
Смотровая площадка. **Открыта для посещения!**
 10.00-18.00, перерыв 14.00-15.00. **Выходной - среда.**
ВЫСТАВКА «Древние колокола Великого Новгорода».

Боевой ход кремля (от Софийской звонницы до Княжьей башни)
Открыт для посещения! 10.00-18.00; пт.-вс.: 10.00-20.00.
 Перерыв 14.00-15.00. **Выходной - среда.**

Дворцовая башня кремля
 10.00-18.00. **Перерыв 14.30-15.30.** **Выходные - вт., ср.**
ИНСТАЛЛЯЦИЯ «И быль, и сон, и плач...» (три эпизода военной истории Новгорода: Битва новгородцев с суздальцами 1170 г., Раковорская битва 1268 г., Литовский поход Новгородского разрядного полка 1659-1660 гг.). Совместный проект Новгородского музея и коллектива под руководством Д.М. Донченко - 2-й ярус башни.
Выставка! Великой Победе посвящается «Жизнь Новгородского кремля 1941-1947». **ИНТЕРАКТИВНОЕ ВЫСТАВОЧНОЕ ПРОСТРАНСТВО.**
УЛИЧНАЯ ВЫСТАВКА-ИНСТАЛЛЯЦИЯ - у Дворцовой башни.

Кремлёвская стена, прясло между башнями
Спасская и Княжья
 (Южная часть кремля). **Открыта для посещения!** 12.00-20.00, перерыв: 15.30-16.30. **Выходные - вторник, среда.**
КИНОЗАЛЫ «ИЛЛЮЗИОН» - 1, 2 этажи.

Башня Кокуй XVII в. (кремль)
Смотровая площадка (оборудована двумя телескопами с 60-кратным увеличением).
 12.00-20.00, перерыв - 14.30-15.30. **Выходные - вт., чт.**
ВЫСТАВКА «Башни и стены кремля».
ИНСТАЛЛЯЦИЯ «Неукротима ярость царя» (по мотивам «Повести о разгроме Новгорода Иваном Грозным»). Автор идеи и постановщик засл. артист России **Даниил Донченко**.

Музей изобразительных искусств (Софийская пл., д. 2)
 10.00-18.00; чт.: 13.00-21.00; выходные - пн., 27 мая.
ЭКСПОЗИЦИЯ «Русское искусство XVIII-XIX вв.»
ВЫСТАВКА «Времён вопреки... Реставрация в Новгородском музее: 2000-2015».
ВЫСТАВКА «Император Александр II и Царское Село». Из собрания Государственного музея-заповедника «Царское Село».
Конференц-зал
 10.00-18.00, четверг: 13.00-21.00. **Выходные - пн., 27 мая.**

Культурный четверг в музее
В рамках проекта «Друзья Маринского театра в Новгородском музее»
 28 мая, 15.00. **ВИДЕОТРАНСЛЯЦИЯ** гала-концерта по случаю открытия 2-й сцены Маринского театра 2 мая 2013 г.
Художественный салон
 10.00-18.00; чт.: 13.00-21.00; выходные - пн., 27 мая.
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА: Глеб Петров «Вольные мысли...».

Музей народного деревянного зодчества «Витославицы»
 10.00-20.00; избу: 10.00-18.00; без выходных.
ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС. В «Хозяйственном дворе» (юго-вост. часть музея, конюшня из д. Сушилово Бородинского р-на) содержится 2 лошади, жеребёнок и 3 козочки, можно наблюдать за уходом за животными, сфотографироваться с ними, покатаются на лошади.
31 мая, 13.00-15.00. «ТРОИЦЫН ДЕНЬ». В программе: интерактивные фольклорно-этнографические представления: троицкие обряды; плетение троицких венков; крашение яиц в берёзовых листьях, хороводы и игры с народными коллективами; деревенские игрища и потехи; мастер-классы.
28-30 мая. 13.00-15.00. «ТРОИЦКОЕ ГУЛЯНЬЕ». **ЭТНОГРАФИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА.**
 10.00-18.00, выходные - вторник, среда.
Выставочные залы в доме А.А. Орловой-Чесменской.
ВЫСТАВКА «Возраст человеческий».

К 50-летию музея «Витославицы»
ВЫСТАВКА «От мысли к воплощению».
ВЫСТАВКА «Певичие Витославицы». **ФОТОВЫСТАВКА работ А.В. Коткина.**
 24, 25, 31 мая: 11.00, 12.30, 14.00, 15.30 - **МАСТЕР-КЛАСС** по изготовлению сувенирных изделий из овечьей шерсти в технике мокрого валяния. Проводит **О.А. Бевз**, ст. научный сотрудник.

Детский музейный центр (кремль, Судейский городок, д. 3)
 10.00-18.00; выходной - понедельник, 27 мая.
К 70-летию Великой Победы
ВЫСТАВКА «70 лет без войны». Работы учащихся и преподавателей колледжа Новгородского государственного университета им. Ярослава Мудрого.
ВЫСТАВКА «Я помню! Я горжусь!». Живопись, скульптурная керамика. Работы учащихся Новгородской детской художественной школы.
23 мая, 15.00. Семейный отдых в музее
 «И снова крепость стала боевой...» **ТЕМАТИЧЕСКАЯ ЭКСКУРСИЯ** по кремлю.
30 мая, 13.00. «Невская битва. 1240 г.» **ИГРА-РЕКОНСТРУКЦИЯ** на макете. Проводит **В.Н. Варнаев**, старший научный сотрудник музея.
ВЫСТАВКА «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцевой, студии исторического моделизма В.Н. Варнаева.

Клуб выходного дня
 24 мая, 15.00. «Аз, Букки, Веди... Образование и школа в Новгороде». **ПРАЗДНИК** на выставке «Город мальчика Онфима» (путешествие с Онфимом, письмо на черех в средневековой школе, народные игры, расшифровка берестяных грамот и изготовление сувенира «Мальчик Онфим».
 31 мая, 15.00. «Мир в детских ладошках». **ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА** ко Дню защиты детей (игра-путешествие по станциям, творческая мастерская).

Никольский собор (Ярославово двориче)
Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.
 10.00-18.00; выходные - вторник, среда, 29 мая.
К 900-летию Никольского собора
ВЫСТАВКА «Никола-Дворичинский собор. 1113 г. Исследование. Реставрация».
ВЫСТАВКА «Рисунки-графиты в новгородских памятниках XI-XIV веков».
МУЛЬТИМЕДИЙНАЯ ПАНОРАМА. На специально построенном панорамном экране оживает средневековый Новгород.
Фильм 1. «Великий Торг и Княжий двор»
 Дает уникальную возможность окунуться в атмосферу древнего города, услышать голоса новгородского Торга, узнать, где собиравлось вече и заседал купеческий суд.
Фильм 2. «Никольский собор»
 В фильме ведётся рассказ об архитектуре и живописи собора, а также воссоздан пятизвонный иконостас храма из более, чем сорока икон, которые находились в нём вплоть до 80-х годов XX века.

ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА С.И. Пустовойтова «Певец Великого города».
Культурный четверг в музее
 21 мая, 12.00. **ВСТРЕЧА НА ВЫСТАВКЕ** с родными, близкими и друзьями Семёна Ивановича Пустовойтова.

Знаменский собор
Памятник архитектуры и монументальной живописи XVII-XVIII вв.
 31 мая, 15.00. «Благодать Святого Духа нас собра...» **КОНЦЕРТ**, посвящённый празднику Святой Троицы. Исполнитель - ансамбль духовной музыки «Преображение», руководитель Татьяна Москалёва.

Воротная башня Гостиного двора. XVII в.
 (Ярославово двориче) **Смотровая площадка**
 10.00-18.00; перерыв 13.30-14.30; выходные - вторник, среда.
ВЫСТАВКА «Христианские древности. Художественный металл XI-XIX вв.».

Церковь Георгия на Торгу (Ярославово двориче)
Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.
 10.00-18.00, перерыв 14.30-15.30; выходные - среда, четверг, 25 мая.
ВЫСТАВКА «Возрождённые из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве.

Церковь Спаса Преображения на Ильине улице
Памятник архитектуры и монументальной живописи XIV в.
 10.00-17.00. **Выходные - понедельник, вторник.** 28 мая. **Распана Феоданом Греком в 1378 году.**

Церковь Параскевы Пятницы. 1207 г.
 (Ярославово двориче)
 11.00-18.00, перерыв 13.00-14.00. **Выходные - вторник, среда.**

Церковь Петра и Павла в Кожениках. XV в.
 (Звериня ул., 4)
 11.00-16.00. **Выходные - понедельник, вторник.**

Церковь Спаса Преображения на Нередице. XII в.
 Дер. Спаса-Нередица. 11.00-16.00; выходные - четверг, пятница.

Церковь Спаса Преображения на Ковалёве. XIV в.
 Дер. Шолохово. 11.00-16.00. **Выходные - четверг, пятница.**

Церковь Рождества Христова на Красном поле XIV в. (Рождественское кладбище).
 10.00-15.00. **Выходные - четверг, пятница, 27 мая.**

Пешеходные экскурсии
Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня).
 24, 31 мая, 16.00 - **ЭКСПУРСИЯ:** «Прогулка по кремлю со Статским Советником». Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века. Торжества по случаю открытия памятника Тысячелетию России.
Ежедневно, 11.00, 17.00 - ЭКСКУРСИИ по кремлю с подъёмом на боевой ход крепости.
Ежедневно, 13.00; 25 мая, 15.00 - по кремлю, Софийскому собору и Ярославово дворичу.
Ежедневно, 15.00, кроме 25 мая - по кремлю, Владычной палате и Ярославово дворичу.

Автобусные экскурсии
Билеты и сбор на экскурсии в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня), тел.: 90-93-92.
 21, 26, 28 мая, 14.00; 23, 31 мая, 15.00; 24, 30 мая, 11.00 - по городу с посещением музея «Витославицы» и Юрьева монастыря.
 22 мая, 14.00 - по городу с посещением Никольского собора XII в. и Николо-Вязицкого монастыря.
 23 мая, 11.00 - по городу с посещением ц. Спаса Преображения на Нередице XII в. и ц. Спаса Преображения на Ковалёве XIV в.
 24 мая, 15.00 - по городу с посещением ц. Фёдора Стратилата на Ручью XIV в. и Хутынского монастыря.
 27 мая, 14.00 - по городу с посещением ц. Симеона Богоприимца XV в. и Николо-Вязицкого монастыря.
 29 мая, 14.00 - по городу с посещением ц. Спаса Преображения на Ильине улице XIV в. и Хутынского монастыря.
 30 мая, 15.00 - по городу с посещением ц. Спаса Преображения на Нередице XII в. и Юрькова городища.
 31 мая, 11.00 - по городу с посещением ц. Рождества Христова на Красном поле XIV в. и Хутынского монастыря.

ЭКСКУРСИИ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ
 12.00 - ежедневно, сб., вс., 14.00. **Выходной: понедельник.**
ВЛАДЫЧНАЯ (ГРАНОВИТАЯ) ПАЛАТА (кремль, 14)
 16.00, воскресенье - по кремлю «Прогулка по кремлю со Статским Советником». Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века. Билеты и сбор на экскурсию в центре «Информация для туристов», Сенная пл., Важня.
 11.00, 17.00 - ежедневно. **Выходной - понедельник.**
КРЕМЛЬ, БОЕВОЙ ХОД КРЕПОСТИ
 13.00 - ежедневно; **понедельник: 15.00.**
КРЕМЛЬ, СОФИЙСКИЙ СОБОР, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ
 15.00 - ежедневно. **Выходной - понедельник.**
КРЕМЛЬ, ВЛАДЫЧНАЯ ПАЛАТА, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ
 вторник-пятница: 14.00; суббота-воскресенье: 11.00, 15.00.
АВТОБУСНЫЕ ОБЗОРНЫЕ ЭКСКУРСИИ ПО ГОРОДУ с посещением памятников архитектуры Новгорода и окрестных монастырей.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 07, 08



22 мая, 19.00. Эдуарде Скарлетта
БРАЧНЫЕ СТРАСТИ
23 мая, 18.00. Жорж Фейдо
ДАМСКИЙ ПОРТНОЙ
24 мая, 18.00. Ауксентий Цагарели
ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ
29 мая, 19.00. ХОЛЬМГАРД В.Рожковский
31 мая, 18.00. А.С. Пушкин, В.Гектеев
ПРЕМЬЕРА! ЗАКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА!
ТЕАТР ДЕТЯМ!

28 мая, 20.00. Легендарный спектакль. М.Булгаков
МАСТЕР И МАРГАРИТА
 В главных ролях: Любовь ТОЛКАЛИНА и Сергей ПОЗДНЯКОВ.

6 июня, 18.00.
ИРЛАНДСКОЕ ТАНЦЕВАЛЬНОЕ ШОУ
 «The Choice» («Выбор»). Уникальное шоу о далёком мире рыцарства вообразило в себя традиции и современность: авторы объединили динамичные ирландские танцы, элементы современной хореографии, кельтскую музыку и лиричный вокал.

Билеты в кассе с 14.00 по 19.00 ежедневно, в ТЦ «Волна», перед входом в ТЦ «Русь» магазин «Фотоэкспресс», отдел MOBSTORE (мобильные аксессуары), универсам «Новторг», ТЦ «Витязь» (2-й этаж, секция 214), ТЦ «Славянская ярмарка» (стойка TELE2, 1-й этаж, ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), ТЦ «Восточный» (отдел цветов), ювелирная сеть «Диамонд», ТЦ «Феникс-сити» (3-й этаж, секция 3-39). Тел.: 77-34-45 (касса), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08. При поддержке Новгородского областного телевидения.

Пройди обследование

Руководство НовГУ приглашает со-трудников университета в соответствии с «Программой непрерывного воспитания культуры здоровья студентов, работников НовГУ и членов их семей» принять участие в скрининговом обследовании.

Цель - сохранение и укрепление здоровья, выявление фактора риска хронических неинфекционных заболеваний.
 Скрининг пройдёт по следующему графику:

19 мая, 10.00-16.00 (ул. Б.С.-Петербургская, 41, ауд. 2409) - ректорат, ИПТ, ИЭС, ПК, МК;
26 мая, 10.00-16.00 (Антоново, ИГУМ) - ИГУМ, ИСХПР, ИМО;
28 мая, 10.00-16.00 (ул. Псковская, 3, ИЭУ) - ИЭУ, ИНПО, ГЭК.

При себе необходимо иметь паспорт и полис обязательного медицинского страхования.

Новгородский Центр современного искусства (КЦ «Диалог»)

Лекции в «Скворешне».
23 мая. Публичная лекция искусствоведа, кандидата филологических наук Сергея Пухачёва «Великие вещи века. Современный дизайн». Часть 2. Точилки для карандашей или соковыжималка могут стать символами эпохи. Маленькое чёрное платье или джинсы определяют внешний вид, а то и стиль жизни целых поколений
30 мая. Публичная лекция кандидата филологических наук Ирины Абрамовской «Парадоксы Гоголя». То сатирик, то монах, то христианин, то художник, то аскет, то юморист. О том, как Гоголь время от времени переодевался Пушкиным...

Начало лекций в 13.00. Новгородский центр современного искусства, КЦ «Диалог» (Б. Московская, 37/9), стоимость билета 100 р.

Поможем Хакасии

В адрес губернатора Новгородской области С.Митина пришло письмо от главы Республики Хакасия В.Зимина. В письме говорится, что постигшая Хакасию трагедия, связанная с пожарами, привела к масштабным расходам на ликвидацию их последствий, восстановление жилья и оказание помощи гражданам.

Тысячи граждан остались без крова и без вещей, разрушены объекты социальной сферы. Выказана просьба о безвозмездной помощи, о перечислении денег. Реквизиты: **ХРОФ «Республика», ИНН/КПП 1901089888/190101001, р/с 40703810337110000017, Хакасский ОАО «Россельхозбанк», г. Абакан, БИК 049514767, К/с 3010181070000000767.**
 В назначении платежа необходимо указывать обязательный текст: «Добровольное пожертвование пострадавшим от «Огненной стихии» в Республике Хакасия. НДС не облагается».

Внимание! Великий Новгород, ул. Ломоносова, 9, 08, тел.: 62-62-43, 07, 08.

Всероссийские премьеры!

Комедия, приключения. Россия
«ОДНАЖДЫ» ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ БЫВАЕТ... ОДНАЖДЫ
 Однажды Лёшка понял, что влюблён. В бывшую девушку брата. Ему ещё не было и 16-ти, а ей уже исполнилось 17... **21-27 мая: 13.50, 19.50.**
 Драма, мелодрама. США
ВЕК АДАЛИН

Главная героиня живёт на свете сто лет, но не стареет. Однако, Адалин так и не смогла найти любимого человека... **21-27 мая: 12.00, 17.50, 23.40.**
 Драма, военный, история. Россия
А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...

Вдалеке от линии фронта фашисты выбрасывают десант. Это не обычные солдаты, а опытные диверсанты. Против них - старшина Васков и пятеро девочек-зенитчиц... **21-27 мая: 8.00.**
 Боевик, триллер. Австрия, США
БЕЗУМНЫЙ МАКС: ДОРОГА РОСТИ... 3D
Какой чудесный день. Вскоре после отмищения за смерть жены и сына Макс Рокатански покинул ряды «Основного силового патруля» и уехал в глушь, где скитается в одиночестве. Не имея ничего, кроме своей машины «Перехватчик», Макс предостит научиться выживать и сражаться с жестокими воинами... **21-27 мая: 10.00, 15.40, 21.40.**

В программе возможны изменения!

На универсиаду!

Студент НовГУ Фёдор Пикалёв - чемпион России по гребному спорту среди студентов.

10-11 мая в Москве прошёл чемпионат России по гребному спорту среди студентов.

В гонке на дистанции 2000 метров в одиночном разряде звание чемпиона России завоевал студент ИНПО НовГУ, факультет педагогического образования, искусств и технологий (ФПОИТ), педагогическое образование (профиль «Физическая культура») **Фёдор Пикалёв.**

По итогам соревнований Фёдора зачислили в состав сборной команды России для участия во Всемирной универсиаде, которая пройдёт в Корее с 04 по 14 июня 2015 г.



Новгородский Центр современного искусства (КЦ «Диалог»)

«Круг - колесо времени». Экспозиция представляет современное размышление российских и зарубежных авторов о композиционной структуре произведения и влиянии на неё формата работы. Пожалуй, впервые в нашем городе Борис ГРЕБЕНЩИКОВ и Вячеслав БУТУСОВ выступают в роли художников.

«Променад» - так назвал свою выставку Александр Косенков (СПб), на ней представлены живописные и графические работы, возникшие на основе реальных путешествий и мысленных перемещений к явлениям, о которых можно сказать, что их и не было вовсе. «В потоке времени» - это лучшие работы с первого биенале фотографии, которые провели наши соседи псковичи.

Выставки работают по 14 июня, с 11.00 до 18.00, КЦ «Диалог». Стоимость билета 100 рублей. Льготный - 50 рублей. Справки по тел. 94-60-79.

Результаты турнира ветеранов баскетбола в ФСК НовГУ.
 16-17 мая в ФСК НовГУ состоялся открытый городской турнир по баскетболу среди ветеранов, посвящённый 70-летию Победы.

В турнире приняли участие команды из Санкт-Петербурга, Великие Луки и Великого Новгорода. Результаты игр:

1 место - «Рабиолло» (Санкт-Петербург);
 2 место - «Спартак» (Великие Луки);
 3 место - «Контакт» (Санкт-Петербург).
 Лучшие игроки команд были награждены памятными подарками: Михаил Михайлов (№ 6) «Рабиолло»; Дмитрий Кислицын (№ 6) «Спартак»; Александр Федяев (№ 11) «Контакт»; Дмитрий Попов (№ 14) «Ильмер».

Новые майские предложения

Центр профессиональной подготовки НовГУ «Водитель плюс» объявляет о снижении стоимости обучения по программе подготовки водителей категории «В».

Скидки будут действовать с 15 по 31 мая, причём в этот период можно будет заключить контракт на обучение по льготной цене и на последующие месяцы до конца текущего года.

Справки по телефону: 67-16-05, 8-951-726-31-32, 97-42-77.

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

23 мая, 13.00. Саша Чёрный
ДНЕВНИК ФОКСА МИККИ (собачья жизнь)
24 мая, 11.00. Александр Веденский
О ДЕВОЧКЕ МАШЕ, СОБАКЕ ПЕТУШКЕ И КОШКЕ НИТОЧКЕ (сказка-игрушка)

24 мая, 13.00. Янис Ширманис
МЫШКИН ДОМ (музыкальная сказка кукол)
28 мая, 19.00.

ЗАКРЫТИЕ 25 ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА!

ПРЕМЬЕРА! ЛЕГЧЕ ЛЁГКОГО
 (зритель встретится с музыкой и песнями из спектаклей разных лет в исполнении актёров театра).

Билеты в кассе с 10.00 до 20.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. В.Новгород, пр. Мира, 32А. Сайт: www.kingfestival.ru. При поддержке: «Новгород Дейтаком», «Билетин», Новгородское областное телевидение, Радио-55, ООО «Газпром межрегионгаз Великий Новгород», такси «Штабс-пэтерок», Формула умных людей www.forum.nov.ru

Учредитель и издатель **Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого**
 Главный редактор **Людмила СИМОНОВА**

Год издания - 32-й. Зарегистрировано
 Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области
 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
 Великий Новгород, ул. Саши Устинова, 1, комн. 6509, 6510. **Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.**

Электронную версию газеты
 «Новгородский университет»
 и приложенной к ней читайте
 в Интернете: на главном сервере НовГУ
<http://novsu.ru/univer/press/>
 (раздел «Официально. Пресса»).

Тираж - 1000. Цена договорная.
E-mail: univer_sv@mail.ru
 № 20 (1042) подписан в печать в 15.00
 19.05.2015 г. Заказ № 20
 Отпечатано: ООО «Печатный двор
 «Великий Новгород», Восресенский бульвар, 4.

Компьютерная вёрстка
Людмила Береснева
 Фото в номере
Александр Двойнишников
 Мнения авторов могут
 не совпадать с точкой
 зрения редакции